

ROMÂNIA
CONSILIUL LOCAL AL MUNICIPIULUI BRAȘOV
SERVICIUL PUBLIC DE ADMINISTRARE CREȘE BRAȘOV
Str. Mecanicilor nr. 7, Brașov 500245 Tel : +40-268-421069
www.cresebrasov.ro

BirouDirector
Tel. 0268/421069

Nr. înregistrare: 1743 Data: 14.02.2018

RAPORT DE ACTIVITATE A
SERVICIULUI PUBLIC DE ADMINISTRARE CREȘE BRAȘOV
ANUL 2017

MISIUNE

Creșa este un serviciu public care are misiunea de a oferi, pe timpul zilei, servicii integrate de îngrijire, supraveghere și educație timpurie copiilor de vârstă antepreșcolară.

OBIECTIVE

- stimularea diferențiată a copilului în vederea dezvoltării sale individuale în plan intelectual, socio-afectiv și psihomotoric, ținând cont de particularitățile specifice vârstei;
- promovarea jocului ca formă de activitate, metodă, procedeu și mijloc de realizare a demersurilor educaționale la vârsta 0 – 3 ani;
- acordarea primului ajutor și a îngrijirilor medicale necesare în caz de îmbolnăvire, până la sosirea părinților;
- asigurarea unei alimentații raționale și individualizate în funcție de particularitățile fiecărui copil;
- sprijinirea părinților și familiei în educația timpurie a copiilor;
- promovarea voluntariatului;
- elaborarea unor norme etice specifice activității instituției;

ACTIVITĂȚILE SPECIFICE SERVICIULUI

I. ACTIVITĂȚI ADMINISTRATIVE:

În subordinea Serviciului Public de Administrare Creșe Brașov se află 8 creșe situate astfel:

- Creșa nr.1 din str. Carierei, Nr.20- **150 de locuri**
- Creșa nr.2 din str. Mecanicilor, Nr.7-**100 de locuri**
- Creșa nr.3 din str. Brazilor, Nr.68 -**80 de locuri**
- Creșa nr.4 din str. Aurora, Nr.6 -**140 de locuri**
- Creșa nr.5 din str. Tudor Vladimirescu, Nr.33 – **100 de locuri**
- Creșa nr.6 - Centrul de Excelență Happy din str. Prahova, Nr.26 -**75 de locuri.**
- Creșa nr.7 din str. Cocorului, Nr.6 – **60 de locuri**
- Creșa nr.8 din str. Jepilor, Nr.1 – **100 de locuri**
- Numărul total de locuri aprobate la sfârșitul anului 2017 a fost de 805;
- Frecvența medie pe anul 2017 a fost de 89%.

Contribuția părinților/reprezentanților legali a fost virată în contul de venituri al Primăriei Municipiului Brașov în sumă de 788,171 lei din care (contravaloare contribuției părinților/reprezentanților legali ai copiilor pentru

anul 2017 a fost de 2 lei, 3 lei, respectiv 5 lei conform H.C.L. Nr.594/22.12.2016, sume raportate la venitul mediu lunar al părinților și numărul de copii în întreținere).

În anul 2017, instituția a avut un buget final aprobat de 11.878.000 lei, iar plățile totale care s-au realizat au fost de 11.217.785,04 lei.

În anul 2017 structura bugetară la nivelul instituției a fost următoarea:

- **Cheltuieli de personal** – în sumă de 7.526.510 lei, reprezentând salariile personalului angajat și plata contribuțiilor salariale;
- **Cheltuieli cu bunuri și servicii** - în sumă de 3.617.832,99 lei, reprezentând: furnituri de birou, materiale de curățenie, cheltuieli cu utilități, carburanți și piese de schimb, poștă, medicamente și materiale sanitare, obiecte de inventar, cursuri de perfecționare și cheltuielile cu hrana pentru copii;
- **Cheltuieli de capital** – în sumă de 73.442,05 lei reprezentând achiziția de: Boiler și stație de dedurizare Centrala Termică Creșa nr. 5 în valoare de 14.070,56 lei, Mașină de gătit cu 4 arzătoare și cuptor în valoare de 22.394,61 lei, Plită cu 2 arzătoare și cuptor în valoare de 27.976,88 lei, SF,PT Construire scară de incendiu Creșa nr. 8 în valoare de 9.000 lei,

II. ACTIVITĂȚI DE ÎNGRIJIRE ȘI EDUCAȚIE TIMPURIE:

Serviciul Public de Administrare Creșe Brașov a derulat mai multe activități (educaționale, medicale și de îngrijire) în cadrul proiectului „Școala părinților” care are ca obiectiv stabilirea unei armonii și continuități dintre cele două medii în care se împarte viața copilului: mediul familiei și cel al creșei.

Pentru asigurarea unor activități cât mai variate, instituția a organizat diferite serbări (8 Martie, 1 Iunie și Crăciun), activități recreativ - educative și a colaborat cu Teatrul pentru copii Arlechino Brașov, Teatrul Interactiv pentru copii din Sfântul Gheorghe, S.C. ASC CLINIC- Centrul Medical Homeopat Brașov și Protopopiatul Ortodox Român Brașov.

În anul 2017 s-a continuat colaborarea încheiată cu Asociația „Raza de Speranță” care constă în identificarea și evaluarea precoce a manifestărilor tulburărilor din spectrul autist. Derularea acestui proiect se realizează cu sprijinul reprezentanților legali ai copiilor și cadrele medicale specializate din instituție.

De-a lungul anului 2017 s-a derulat, în mai multe etape, parteneriatul educațional cu Grădinița cu PP „Martinică” în cadrul proiectului „Martinică te provoacă, să arăți ce știi prin joacă!” având ca obiective principale realizarea unor lucrări practice și artistico-plactice pentru fiecare grupă de vârstă în parte, cultivarea sensibilității artistice, dezvoltarea și stimularea creativității și expresivității copiilor antepreșcolari. În acest sens, cadrele didactice din instituția noastră au participat la concurs cu lucrări realizate împreună cu copiii de la grupele mari pe diferite secțiuni: colaj, pictură, desen sau concursul interdisciplinar. La acest concurs toate lucrările copiilor antepreșcolari au fost premiate.

În anul 2017 a continuat colaborarea cu Asociația „Darul auzului” având ca obiectiv derularea unei campanii de informare și testare auditivă a copiilor din creșe. Părinții din Asociație au dorit ca, pornind de la propriile experiențe în care copiii lor au fost diagnosticați târziu cu hipoacuzie (după vârsta de 3 ani, în cele mai multe cazuri), să sensibilizeze societatea civilă cu privire la obligativitatea screening-ului de auz la nou-născuți și copiii sub 3 ani.

În luna martie 2017 s-a demarat un curs de formare profesională pentru personalul implicat în creșterea și îngrijirea copiilor din creșe (educatoare, îngrijitoare de copii, asistente medicale, etc), derulat pe parcursul a opt săptămâni consecutiv. Acest program educațional parental ”Cercul Siguranței” promovează și facilitează crearea de relații de atașament semnificative și securizante pentru copii, venind în sprijinul părinților, bunicilor, viitorilor părinți și părinților adoptivi. Pe parcursul programului personalul de îngrijire vor învăța să identifice, să recunoască și să diferențieze nevoile specifice ale copiilor, să fie empatici și cooperanți, pentru a crea relații de atașament sănătos cu copiii, relații de atașament care permit copiilor să se simtă valoroși și importanți.

Pentru a eficientiza trecerea copiilor de la nivelul învățământului antepreșcolar la cel preșcolar Serviciul Public de Administrare Creșe a inițiat un proiect de parteneriat educațional cu Grădinița cu Program Prelungit Nr. 3 din Brașov, proiect intitulat „Creșă-Grădiniță-Pași importanți spre viitor”. În cadrul proiectului s-au realizat întâlniri de lucru între cadrele didactice din cele două instituții, cu prezentarea bunelor practici de educație și îngrijire ale copiilor din creșe-grădinițe și finalizat în 6 Aprilie 2017 cu expoziția lucrărilor practice și artistico-plactice pentru fiecare grupă de vârstă în parte, în incinta mall-ului Coresi Brașov, din cadrul concursului județean „Iepurașul de Paște-prietenul copiilor”.

În anul 2017 Serviciul Public de Administrare Creșe Brașov a continuat colaborarea cu partenerii francezi în cadrul proiectului "GRANDIR EN EUROPE" din cadrul Programului ERASMUS + , Acțiunea cheie 2 – Parteneriat strategic trans-sectorial. În acest sens în luna mai am primit vizita a șase formatori de la IFTS (Institut de formation en travail social) specializați în educația timpurie, pentru un schimb de experiență în ceea ce privește bunele practici în copilăria timpurie și formarea profesională a personalului care lucrează în aceste instituții, din cele două țări. La această întâlnire de lucru s-au prezentat diferitele caracteristici ale structurilor de primire ale copilăriei timpurii și specificul diferitelor meserii din cadrul acestora, cu participarea personalului educațional din creșe și cadre universitare de la Facultatea de Psihologie și Științele Educației din cadrul Universității Transilvania și Universității Spiru Haret Brașov.

În luna iunie 2017 s-a organizat, cu sprijinul Primăriei și al partenerilor care desfășoară activități în creșă, „ZIUA PORȚILOR DESCHISE”. Cu ocazia acestui eveniment, toate persoanele interesate au avut ocazia să viziteze spațiile destinate activităților din creșe.

III. DONAȚII:

În anul 2017 instituția noastră a primit cu titlu gratuit o autoutilitară marca Dacia BB Furgon SD/USD1W/LOGAN în valoare de 52.761,47 lei de la Direcția de Servicii Sociale Brașov.

DIRECTOR,

Dr. Șerban Laura Cristina

